
PROČ SE NEDOVEDEME POMODLIT ANI „OTČE NÁŠ“? 
 

     Máme snahu se pomodlit alespoň Otčenáš? My 
většinou odříkáme slova Otčenáše a myslíme si, že je 
to v pořádku, ale ve skutečnosti některým slovům ne-
rozumíme anebo pokud rozumíme, tak je často ve 
svém životě neuskutečňujeme. 
     Ale Panna Maria chce, a neustále to připomíná, 
abychom se modlili. Hovořila o tom v Medžugorji za 
těch 30 let asi 1500x. Ovšem lidé mají dojem, že se 
modlí, ale Panna Maria přesto o tom neustále hovoří. 
Běžný poutník si myslí, že se ho to netýká, že je to pro 
ty druhé, že je to třeba pro lidi, kteří přišli do Medžu-
gorje poprvé. Ale to je mylný názor. Ona to říká nám 
všem, protože není spokojená s naší modlitbou. 
     My se totiž nemodlíme srdcem, jak to Panna Maria 
často připomíná. Ovšem modlitba srdcem není přecitli-
vělá, sentimentální modlitba, není to modlitba rozplý-
vání se v láskyplných pocitech. Modlitba srdcem zna-
mená, že člověk chce uskutečňovat to, co vyslovuje 
při modlitbě, a to často bolí, neboť se při tom rozhodu-
je pro změnu života. Tomu se lidé vyhýbají a raději ně-
co odříkají a jsou spokojení. Vůbec nechápeme, že i 
když modlitba srdcem trochu bolí, přivádí nás k relativ-
ně nejšťastnějšímu životu. 
     Je tedy potřeba se učit modlit, třeba alespoň Otče-
náš. Snad bychom se to mohli naučit při dobré vůli as-
poň tak za 3 - 5 roků. Ale v první řadě je potřeba si 
uvědomit alespoň přibližně, co vlastně v této modlitbě 
říkáme, a pak se snažit to ve svém životě uskutečňo-
vat. 
     „Otče náš“ - tomu přibližně rozumíme. Ale je dobré 
si vybavit aspoň někdy na okamžik nějakou konkrétní 
situaci ze života, jak jsme např. uvedli v knížce „Úvahy 
k základním modlitbám“. - V rodině je otec, kterému je 
víra vzdálená - nedostal dar víry, a tak říká, že v Boha 
nevěří. Rodina se za něj modlí; jeden ze synů se stal 
knězem, což otce ještě více provokuje k výrokům proti 
Bohu. Ve stáří dostal otec rakovinu, bojuje s ní, ale o 
to víc se bouří proti Bohu. Je v hospici a jeho stav se 
horší, cítí, že se blíží umírání. Odmítá kněze, již nemá 
sílu se pohybovat. Věřící lékařka mu s láskou nazna-
čuje, že může zavolat kněze. Otec to tvrdě odmítá, ale 
stále více se chvěje a v úzkosti drží pevně ruce lékař-
ky, má slzy v očích. A když se lékařka znovu zmíní o 
knězi, zda ho nemá zavolat, nakonec ve velké úzkosti, 
kdy se celý třese, řekne: Ano. - Dostal milost lítosti, 
pokorně se vyzpovídá a druhý den pokojně zemře. - 
Bůh mu dal milost obrácení na základě modliteb rodi-
ny ve chvíli, kdy to bylo nejdůležitější a nejúčinnější. - 
Tak jedná dobrý nebeský Otec. 

     „Jenž jsi na nebesích“ - to nám moc neříká. Nechá-
peme, proč to v modlitbě ještě je. Komunistická propa-
ganda nám tvrdila, že sovětský kosmonaut Gagarin 
tam byl a žádného Boha tam neviděl. Ale hlavně je pro 
lidi důležité, že ta slova nás nevyzývají ke změně živo-
ta, a tak jsme spokojeni. 
     „Posvěť se jméno tvé“ - tomu moc nerozumíme. 
Jak se může více posvětit Boží jméno, když Bůh je 
nejvýš svatý? 
     „Přijď království tvé“ - to nám nijak nevadí, protože 
to od nás nechce žádnou změnu života. A když by při-
šlo království Boží na zem, určitě by to bylo dobré. Ale 
kdy to bude? Za 100 let? I kněz řekne člověku, že ne-
ví. Ale podle současných proroctví to může být již na 
konci tohoto desetiletí po pádu antikrista. A Ježíš nás 
vyzývá k této modlitbě, abychom za příchod Božího 
království prosili a aby co nejvíce lidí do tohoto králov-
ství přišlo. Budeme to dělat? Nebo jen farizejsky odpo-
víme, že nevíme, kdy to přijde, a tak se tím dále raději 
nezabýváme. 
     „Bud vůle tvá jako v nebi, tak i na zemi“ - tato pros-
ba je nám jasná. Nemáme námitky, aby se uplatnila 
Boží vůle v plné míře v nebi, tak jak Bůh chce. Ale na 
zemi bychom byli rádi, aby Bůh respektoval naše záj-
my a touhy. 
     „Chléb náš vezdejší dej nám dnes“ - to je nám zce-
la jasné. A celkem jsme spokojeni s tím, že máme jíd-
lo, a je docela chutné. Ale někdy bychom přece jen 
chtěli, „aby rohlíčky byly ještě křupavější“. 
     „Odpusť nám naše viny“ - s tím plně souhlasíme a 
chceme, aby nám Bůh odpustil naše viny, i když se 
domníváme, jak říkají liberální teologové, že stejně asi 
nehřešíme. To co se vykládá jako hřích, jsou jen naše 
emoce, které nám Bůh dal. Ale v pokračování této 
myšlenky je, že i my máme odpouštět našim viníkům. 
- Tak tomu se bráníme. - Přece nemohu odpustit své-
mu bratru v rodině, lidem na pracovišti a na ulici, když 
mě urazili. Ale když jim neodpustím, pak se nemohu 
modlit Otčenáš srdcem. 
     „Neuved nás v pokušení“ - to nás zneklidňuje: jak 
by byl život nudný bez pokušení. A některá pokušení 
jsou přece tak lákavá, že se jich nemůžeme zříct. 
     „Ale zbav nás všeho zlého“ - s tím plně souhlasí-
me, protože ta myšlenka od nás nechce změnu života. 
     Tedy nejraději se modlíme „Otče náš“ bez uvažo-
vání o jeho obsahu... a ani nás nenapadne, že by-
chom měli obsah modlitby uskutečňovat. Proto Panna 
Maria neustále hovoří o modlitbě srdcem, která by nás 
měla povzbuzovat ke změně života, který by byl šťast-
nější.                                    Zprávy z Medžugorje 1/2013 


